
 
 

Αθήνα, 1 Ιουνίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ ΣΕ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟ ΜΕ ΑΚΕ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Μη εκτέλεση της υπ’ αριθ. 2611/2025 απόφασης του 

Διοικητικού Εφετείου Αθηνών και διατήρηση του ίδιου 

συστήματος αναβαθμολόγησης στις εξετάσεις Αρχιφυλάκων 

έτους 2026 » 

Σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 2611/2025 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, 

κρίθηκαν ζητήματα νομιμότητας που αφορούν τη διαδικασία αναβαθμολόγησης των 

γραπτών δοκιμίων στις προαγωγικές εξετάσεις Αρχιφυλάκων της Ελληνικής Αστυνομίας. 
 

Παρά ταύτα, μέχρι σήμερα δεν προκύπτει η πλήρης συμμόρφωση της Διοίκησης προς τη 

συγκεκριμένη δικαστική απόφαση, ενώ εξακολουθούν να παραμένουν σε εκκρεμότητα οι 

συνέπειες που αυτή παράγει για τους δικαιωθέντες προσφεύγοντες. 

 

Περαιτέρω, στις 29.05.2026 εκδόθηκε η προκήρυξη των εξετάσεων για την προαγωγή 

Αστυφυλάκων, Υπαρχιφυλάκων και Αρχιφυλάκων που κατέχουν οργανική θέση 

Αστυφύλακα στον βαθμό του Αρχιφύλακα γενικών καθηκόντων για το έτος 2026, η οποία 

εξακολουθεί να στηρίζεται στο Π.Δ. 82/2006, χωρίς να προκύπτει τροποποίηση του 

επίμαχου πλαισίου αναβαθμολόγησης που αποτέλεσε αντικείμενο δικαστικής κρίσης. 

 

Δημιουργείται έτσι εύλογος προβληματισμός ως προς το κατά πόσον η Διοίκηση έχει 

συμμορφωθεί πλήρως προς τις επιταγές του άρθρου 95 παρ. 5 του Συντάγματος, σύμφωνα 

με το οποίο η Διοίκηση έχει υποχρέωση συμμόρφωσης προς τις δικαστικές αποφάσεις. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί η εκτέλεση της υπ’ αριθ. 2611/2025 

απόφασης του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών, παρά την πάροδο σημαντικού 

χρονικού διαστήματος από την κοινοποίησή της στις αρμόδιες υπηρεσίες; 

 

2. Ποιες συγκεκριμένες ενέργειες έχουν πραγματοποιηθεί από το Υπουργείο 

Προστασίας του Πολίτη, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας και την 

Αστυνομική Ακαδημία για τη συμμόρφωση προς το περιεχόμενο της ανωτέρω 

απόφασης; 

 

3. Για ποιο λόγο η προκήρυξη των εξετάσεων Αρχιφυλάκων έτους 2026 εξακολουθεί 

να προβλέπει την ίδια διαδικασία αναβαθμολόγησης, παρά τη δικαστική κρίση περί 

μη νομιμότητας του υφιστάμενου συστήματος; 

 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε τροποποίηση του άρθρου 18Α του Π.Δ. 

82/2006 ή άλλων συναφών διατάξεων ώστε να διασφαλισθεί η διαφάνεια, η 

αξιοκρατία και η συμμόρφωση προς τις δικαστικές αποφάσεις; 

 

5. Έχει εξετασθεί το ενδεχόμενο επανάληψης ή αναπροσαρμογής διαδικασιών που 

αφορούν τους δικαιωθέντες από τη συγκεκριμένη δικαστική απόφαση και, εάν ναι, 

ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα; 
 

 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Παρακαλείται ο κ. Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 

 

1. Το σύνολο της αλληλογραφίας μεταξύ Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, 

Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, Αστυνομικής Ακαδημίας και λοιπών 

εμπλεκόμενων υπηρεσιών σχετικά με την εκτέλεση της υπ’ αριθ. 2611/2025 

απόφασης του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών. 

2. Τυχόν γνωμοδοτήσεις του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους ή άλλων νομικών 

υπηρεσιών που ζητήθηκαν ή εκδόθηκαν επί του ζητήματος. 

3. Τις εισηγήσεις, μελέτες ή υπηρεσιακές προτάσεις που αφορούν την τροποποίηση του 

άρθρου 18Α του Π.Δ. 82/2006 ή άλλων διατάξεων σχετικών με τη διαδικασία 

αναβαθμολόγησης. 

4. Κάθε έγγραφο, εντολή ή υπηρεσιακή πράξη που αφορά τις ενέργειες συμμόρφωσης 

της Διοίκησης προς την υπ’ αριθ. 2611/2025 απόφαση του Διοικητικού Εφετείου 

Αθηνών. 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




